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Erläuterungen: 
 
Im Sommer 2011 hatte der Gemeinderat einstimmig beschlossen, einen Workshop 
zur Innenstadtentwicklung zu veranstalten und alle Beteiligten und Interessierten in 
die Diskussion einzubeziehen.  
 
Mit dem weiteren Verfahren hat sich der Technische Ausschuss am 20.03.2012 be-
fasst.  
 
Die Zukunftswerkstatt Donaueschingen hat am 04.05.2013 im Mozart Saal der Do-
nauhallen stattgefunden. Mit der Organisation und Auswertung war das Büro Dr. Do-
nato Acocella, Stadt- und Regionalentwicklung aus Lörrach, beauftragt worden. Das 
Büro wird in der Gemeinderatssitzung anwesend sein und über die Ergebnisse der 
Zukunftswerkstatt berichten.  
 
Nach Vorträgen zu den Themen „Erfolgsfaktoren für die Innenstadtentwicklung“ und 
einem Impulsreferat zu der erarbeiteten städtebaulich funktionalen Stärken- / Schwä-
chen-Analyse der Innenstadt von Donaueschingen haben sich alle Teilnehmer in vier 
Arbeitsgruppen mit den Themen  
 

- Verkehr (ruhender, fließender) 
- Handel, Gewerbe, Gastronomie 
- Potentielles Wohnen in der Innenstadt 
- Gestaltung, Architektur, Atmosphäre  

 
befasst.  
 
Die Ergebnisse wurden in einer Broschüre dokumentiert, die allen Teilnehmern der 
Zukunftswerkstatt mit Schreiben vom 21.06.2013 übersandt wurde. Für interessierte 
Stadträte liegen weitere Exemplare dieser Broschüre im Amt für Zentrale Steuerung 
und Finanzen bereit.  
 
Aufgabe der Verwaltung wird es sein, bei Diskussionen, die die Weiterentwicklung 
der Innenstadt betreffen, die Ergebnisse der Zukunftswerkstatt entsprechend zu be-
rücksichtigen.  
 
So sollen 2014 folgende Themen schwerpunktmäßig bearbeitet werden: 

Sitzung Gemeinderat - öffentlich - 10.09.2013  

Beratungspunkt 
Zukunftswerkstatt Innenstadtentwicklung Donaueschingen - 
weiteres Vorgehen 

Anlagen -  
 

Finanzposition  

vorangegangene 
Beratungen 
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- Fortschreibung des Einzelhandelskonzeptes. 
- Durchführung eines Wettbewerbes zur Gestaltung der Innenstadt mit Schwer-

punkten „Gestaltung der Plätze“ und „Schaffung eines Rundganges“  
 
 
 
Beschlussvorschlag: Die Verwaltung wird beauftragt:  

 
a) Mittel für den Wettbewerb „Innenstadtgestaltung“ in 

den Haushaltsentwurf 2014 aufzunehmen.  
 
b) Das Einzelhandelskonzept fortzuschreiben und 

dem Gemeinderat 2014  zur Beratung vorzulegen.  
 
c) Die Anregungen aus der Zukunftswerkstatt aufzu-

nehmen und dem Gemeinderat bei den jeweils an-
stehenden Beratungen vorzulegen.  

 
 
 
 
Beratung: 
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